
Apelidos: Nome: 37 :

1.- Na mostraxe por conglomerados

a) os conglomerados teñen caracteŕısticas parecidas entre si
b) é obrigatoria obter unha submostra de cada conglomerado
c) non facemos mostraxe probabilistica
d) os conglomerados son diferentes entre si, pero os seus ele-
mentos son máis homoxéneos ca na poboación

2.- A oficina central de estat́ıstica en Galicia é

a) O instituto nacional de estat́ıstica
b) Unha sucursal do INE
c) O plan galego de estat́ısticas
d) O instituto galego de estat́ıstica

3.- As oficinas de Estat́ıstica das comunidades autónomas

a) son coordinadas mediante directivas de EUROSTAT
b) coord́ınanse mediante a Comisión Interterritorial de Es-
tad́ıstica
c) son coordinadas polo Ministerio de Economı́a
d) coord́ınanse mediante o Directorio Central de Estad́ıstica

4.- O erro relativo na mostraxe, con que medida estat́ıstica a
asociaŕıas?

a) coa media aritmética
b) co coeficiente de variación
c) coa desviación t́ıpica
d) coa varianza

Exr.1.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre a débeda dunha empresa análizando unha mostra dos seus 2000 apuntes conta-
bles. Suponse tamén que as débedas da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente
aleatoria para analizalas.
a) Se tomamos unha mostra de 140, contas e obtemos nela unha débeda media de 6900 euros, cunha cuasevarianza de
40580000, calcula o intervalo de confianza dun 90 % para a débeda media e o seu erro relativo de mostraxe.

Exr.2.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre as 8000 contas que ten unha empresa. Ademais supoñemos que as débedas
da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente aleatoria para analizalas.
a) Nunha enquisa piloto estimaron unha cuasevarianza para a debeda de 1.6e+07, e unha débeda media de 3420. Que tamaño
da mostra debemos usar para que a marxe de erro sexa 361.2 cun nivel de confianza do 99 %?
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1.- A mostraxe por cotas separá a poboación por grupos de
individuos coas mesmas caracteŕısticas, coñecendo as porcen-
taxes poboacionais de cada grupo

a) despois selecciona non aleatoriamente as mesmas porcen-
taxes de cada grupo para a mostra
b) despois fai unha seleccion aleatoria dentro de cada grupo
c) polo tanto é unha mostraxe por estratos probabiĺıstica
d) iso é falso, na mostraxe por cotas os grupos non teñen as
mesmas caracteŕısticas

2.- As oficinas de Estat́ıstica das comunidades autónomas

a) coord́ınanse mediante o Directorio Central de Estad́ıstica
b) son coordinadas polo Ministerio de Economı́a
c) son coordinadas mediante directivas de EUROSTAT
d) coord́ınanse mediante a Comisión Interterritorial de Es-
tad́ıstica

3.- Entre a m.a.s, a m.i.a e a mostraxe estratificada, en cal se
teŕıa menos variabilidade mostral?

a) a m.i.a, despois a m.a.s. A estratificada non por que ten
estratos
b) Na que menos na estratificada, despois a m.i.a.
c) teñen todas a mesma variabilidade msotral
d) a m.a.s, posto que repiten individuos

4.- UNSTAT (a oficina estat́ıstica da ONU)

a) leva o traballo estat́ıstico da OCDE
b) leva o traballo estat́ıstico da ONU e das súas axencias es-
pecializadas (FAO, UNICEF ...)
c) leva o traballo estat́ıstico da ONU, pero ademáis as axen-
cias especializadas (FAO, UNICEF ...) teñen oficinas propias
d) leva o traballo estat́ıstico do Banco Mundial

Exr.1.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre a débeda dunha empresa análizando unha mostra dos seus 1000 apuntes conta-
bles. Suponse tamén que as débedas da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente
aleatoria para analizalas.
a) Se tomamos unha mostra de 80, contas e obtemos nela unha débeda media de 5000 euros, cunha cuasevarianza de 29831000,
calcula o intervalo de confianza dun 99 % para a débeda media e ademais estima a débeda total da empresa.

Exr.2.- Nun centro con 1400 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe
que usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Nunha enquisa piloto estimaron unha proporción de estudantes con bo nivel de ingles de 0.49 %. Que tamaño da mostra
debemos usar para que a marxe de erro sexa 0.04 cun nivel de confianza do 90 %?



Apelidos: Nome: 39 :

1.- UNSTAT (a oficina estat́ıstica da ONU)

a) leva o traballo estat́ıstico do Banco Mundial
b) leva o traballo estat́ıstico da ONU, pero ademáis as axen-
cias especializadas (FAO, UNICEF ...) teñen oficinas propias
c) leva o traballo estat́ıstico da OCDE
d) leva o traballo estat́ıstico da ONU e das súas axencias es-
pecializadas (FAO, UNICEF ...)

2.- O erro relativo na mostraxe, con que medida estat́ıstica a
asociaŕıas?

a) co coeficiente de variación
b) coa varianza
c) coa desviación t́ıpica
d) coa media aritmética

3.- Os servicios estat́ısticos dos ministerios

a) son oficinas do I.N.E adscritas a cada ministerio
b) coord́ınanse co I.N.E mediante o Consejo Superior de Es-
tad́ıstica
c) elaboran estat́ısticas no ambito das competencias do seu
ministerio
d) coord́ınanse co I.N.E mediante a Comisión Interterritorial
de Estad́ıstica

4.- Unha diferencia entre a mostraxe probabiĺıstica e a non
probabiĺıstica

a) Na probabiĺıstica coñecemos a probabilidade de seleccionar
a cada un dos elementos da poboación
b) Na probabiĺıstica o investigador decide con criterios pro-
pios que elementos selecciona
c) Na non probabiĺıstica a selección dos elementos faise de
forma aleatoria
d) Na non probabiĺıstica coñecemos a función de distribución
para cada elemento, pero non a súa probabilidade

Exr.1.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre a débeda dunha empresa análizando unha mostra dos seus 5000 apuntes conta-
bles. Suponse tamén que as débedas da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente
aleatoria para analizalas.
a) Se tomamos unha mostra de 500, contas e obtemos nela unha débeda media de 6900 euros, cunha cuasevarianza de
29490000, calcula o intervalo de confianza dun 95 % para a débeda media e o seu erro relativo de mostraxe.

Exr.2.- Nun centro con 200 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe que
usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Nunha enquisa piloto estimaron unha proporción de estudantes con bo nivel de ingles de 0.52 %. Que tamaño da mostra
debemos usar para que a marxe de erro sexa 0.55, cun nivel de confianza do 95 %?
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1.- O erro relativo na mostraxe, con que medida estat́ıstica a
asociaŕıas?

a) coa media aritmética
b) coa desviación t́ıpica
c) co coeficiente de variación
d) coa varianza

2.- Entre a m.a.s, a m.i.a e a mostraxe estratificada, en cal se
teŕıa menos variabilidade mostral?

a) a m.a.s, posto que repiten individuos
b) a m.i.a, despois a m.a.s. A estratificada non por que ten
estratos
c) teñen todas a mesma variabilidade msotral
d) Na que menos na estratificada, despois a m.i.a.

3.- O servicio de Estat́ıstica do Banco de España

a) elabora estat́ısticas respecto a magnitudes monetarias
b) elabora estat́ısticas sobre salarios
c) é o organismo do que depende o I.N.E
d) é a unidade estat́ıstica do ministerio de Economı́a

4.- As oficinas de Estat́ıstica das comunidades autónomas

a) son coordinadas mediante directivas de EUROSTAT
b) son coordinadas polo Ministerio de Economı́a
c) coord́ınanse mediante a Comisión Interterritorial de Es-
tad́ıstica
d) coord́ınanse mediante o Directorio Central de Estad́ıstica

Exr.1.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre a débeda dunha empresa análizando unha mostra dos seus 6000 apuntes conta-
bles. Suponse tamén que as débedas da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente
aleatoria para analizalas.
a) Se tomamos unha mostra de 420, contas e obtemos nela unha débeda media de 3800 euros, cunha cuasevarianza de
7968000, calcula o intervalo de confianza dun 90 % para a débeda media e ademais estima a débeda total da empresa.

Exr.2.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre as 3000 contas que ten unha empresa. Ademais supoñemos que as débedas
da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente aleatoria para analizalas.
a) Se tomamos unha mostra de 210, contas e obtemos nela unha débeda media de 5700 euros, cunha cuasevarianza de
13110000, Que tamaño da mostra debemos usar para que a marxe de erro sexa 164.4, cun nivel de confianza do 90 %?
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1.- Na mostraxe por conglomerados

a) é obrigatoria obter unha submostra de cada conglomerado
b) non facemos mostraxe probabilistica
c) os conglomerados teñen caracteŕısticas parecidas entre si
d) os conglomerados son diferentes entre si, pero os seus ele-
mentos son máis homoxéneos ca na poboación

2.- O servicio de Estat́ıstica do Banco de España

a) elabora estat́ısticas sobre salarios
b) elabora estat́ısticas respecto a magnitudes monetarias
c) é o organismo do que depende o I.N.E
d) é a unidade estat́ıstica do ministerio de Economı́a

3.- Os servicios estat́ısticos dos ministerios

a) son oficinas do I.N.E adscritas a cada ministerio
b) elaboran estat́ısticas no ambito das competencias do seu
ministerio
c) coord́ınanse co I.N.E mediante o Consejo Superior de Es-
tad́ıstica
d) coord́ınanse co I.N.E mediante a Comisión Interterritorial
de Estad́ıstica

4.- O erro relativo na mostraxe, con que medida estat́ıstica a
asociaŕıas?

a) coa desviación t́ıpica
b) coa varianza
c) coa media aritmética
d) co coeficiente de variación

Exr.1.- Nun centro con 1900 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe
que usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Se tomamos unha mostra de 95, estudantes e obtemos que 19 teñen bo nivel de ingles, calcula o intervalo de confianza
dun 95 % para a proporción de estudantes con bo ingles e o seu erro relativo de mostraxe.

Exr.2.- Nun centro con 400 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe que
usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Nunha enquisa piloto estimaron unha proporción de estudantes con bo nivel de ingles de 0.98 %. Que tamaño da mostra
debemos usar para que a marxe de erro sexa 0.09 cun nivel de confianza do 95 %?
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1.- A oficina central de estat́ıstica en Galicia é

a) O instituto nacional de estat́ıstica
b) Unha sucursal do INE
c) O instituto galego de estat́ıstica
d) O plan galego de estat́ısticas

2.- UNSTAT (a oficina estat́ıstica da ONU)

a) leva o traballo estat́ıstico da ONU e das súas axencias es-
pecializadas (FAO, UNICEF ...)
b) leva o traballo estat́ıstico da ONU, pero ademáis as axen-
cias especializadas (FAO, UNICEF ...) teñen oficinas propias
c) leva o traballo estat́ıstico da OCDE
d) leva o traballo estat́ıstico do Banco Mundial

3.- O erro relativo na mostraxe, con que medida estat́ıstica a
asociaŕıas?

a) co coeficiente de variación
b) coa varianza
c) coa desviación t́ıpica
d) coa media aritmética

4.- Na mostraxe por conglomerados

a) non facemos mostraxe probabilistica
b) é obrigatoria obter unha submostra de cada conglomerado
c) os conglomerados son diferentes entre si, pero os seus ele-
mentos son máis homoxéneos ca na poboación
d) os conglomerados teñen caracteŕısticas parecidas entre si

Exr.1.- Nun centro con 400 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe que
usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Se tomamos unha mostra de 76, estudantes e obtemos que 57 teñen bo nivel de ingles, calcula o intervalo de confianza
dun 95 % para a débeda media a súa marxe de erro.

Exr.2.- Nun centro con 1200 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe
que usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Nunha enquisa piloto estimaron unha proporción de estudantes con bo nivel de ingles de 0.74 %. Que tamaño da mostra
debemos usar para que a marxe de erro sexa 0.08 cun nivel de confianza do 90 %?



Apelidos: Nome: 43 :

1.- UNSTAT (a oficina estat́ıstica da ONU)

a) leva o traballo estat́ıstico da ONU e das súas axencias es-
pecializadas (FAO, UNICEF ...)
b) leva o traballo estat́ıstico da OCDE
c) leva o traballo estat́ıstico do Banco Mundial
d) leva o traballo estat́ıstico da ONU, pero ademáis as axen-
cias especializadas (FAO, UNICEF ...) teñen oficinas propias

2.- O erro relativo na mostraxe, con que medida estat́ıstica a
asociaŕıas?

a) co coeficiente de variación
b) coa media aritmética
c) coa varianza
d) coa desviación t́ıpica

3.- As oficinas de Estat́ıstica das comunidades autónomas

a) son coordinadas polo Ministerio de Economı́a
b) son coordinadas mediante directivas de EUROSTAT
c) coord́ınanse mediante a Comisión Interterritorial de Es-
tad́ıstica
d) coord́ınanse mediante o Directorio Central de Estad́ıstica

4.- Entre a m.a.s, a m.i.a e a mostraxe estratificada, en cal se
teŕıa menos variabilidade mostral?

a) a m.i.a, despois a m.a.s. A estratificada non por que ten
estratos
b) a m.a.s, posto que repiten individuos
c) Na que menos na estratificada, despois a m.i.a.
d) teñen todas a mesma variabilidade msotral

Exr.1.- Nun centro con 1100 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe
que usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Se tomamos unha mostra de 77, estudantes e obtemos que 52 teñen bo nivel de ingles, calcula o intervalo de confianza
dun 95 % para a débeda media a súa marxe de erro.

Exr.2.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre as 4000 contas que ten unha empresa. Ademais supoñemos que as débedas
da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente aleatoria para analizalas.
a) Se tomamos unha mostra de 120, contas e obtemos nela unha débeda media de 7000 euros, cunha cuasevarianza de
54545000, Que tamaño da mostra debemos usar para que a marxe de erro sexa 554.5, cun nivel de confianza do 90 %?



Apelidos: Nome: 44 :

1.- A mostraxe por cotas separá a poboación por grupos de
individuos coas mesmas caracteŕısticas, coñecendo as porcen-
taxes poboacionais de cada grupo

a) despois selecciona non aleatoriamente as mesmas porcen-
taxes de cada grupo para a mostra
b) despois fai unha seleccion aleatoria dentro de cada grupo
c) iso é falso, na mostraxe por cotas os grupos non teñen as
mesmas caracteŕısticas
d) polo tanto é unha mostraxe por estratos probabiĺıstica

2.- A oficina central de estat́ıstica en Galicia é

a) O instituto nacional de estat́ıstica
b) O plan galego de estat́ısticas
c) O instituto galego de estat́ıstica
d) Unha sucursal do INE

3.- Entre a m.a.s, a m.i.a e a mostraxe estratificada, en cal se
teŕıa menos variabilidade mostral?

a) teñen todas a mesma variabilidade msotral
b) Na que menos na estratificada, despois a m.i.a.
c) a m.a.s, posto que repiten individuos
d) a m.i.a, despois a m.a.s. A estratificada non por que ten
estratos

4.- Os servicios estat́ısticos dos ministerios

a) son oficinas do I.N.E adscritas a cada ministerio
b) coord́ınanse co I.N.E mediante a Comisión Interterritorial
de Estad́ıstica
c) elaboran estat́ısticas no ambito das competencias do seu
ministerio
d) coord́ınanse co I.N.E mediante o Consejo Superior de Es-
tad́ıstica

Exr.1.- Nun centro con 1100 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe
que usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Se tomamos unha mostra de 55, estudantes e obtemos que 41 teñen bo nivel de ingles, calcula o intervalo de confianza
dun 99 % para a proporción de estudantes con bo ingles e o seu erro relativo de mostraxe.

Exr.2.- Nun centro con 1100 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe
que usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Nunha enquisa piloto estimaron unha proporción de estudantes con bo nivel de ingles de 1 %. Que tamaño da mostra
debemos usar para que a marxe de erro sexa 0.05 cun nivel de confianza do 99 %?
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1.- O Consejo Superior de Estad́ıstica

a) é un órgano executivo
b) é unha dependencia do Banco de España
c) é unha dependencia do I.N.E
d) é un órgano consultivo

2.- As oficinas de Estat́ıstica das comunidades autónomas

a) coord́ınanse mediante a Comisión Interterritorial de Es-
tad́ıstica
b) coord́ınanse mediante o Directorio Central de Estad́ıstica
c) son coordinadas mediante directivas de EUROSTAT
d) son coordinadas polo Ministerio de Economı́a

3.- Unha diferencia entre a mostraxe probabiĺıstica e a non
probabiĺıstica

a) Na non probabiĺıstica coñecemos a función de distribución
para cada elemento, pero non a súa probabilidade
b) Na probabiĺıstica coñecemos a probabilidade de seleccionar
a cada un dos elementos da poboación
c) Na probabiĺıstica o investigador decide con criterios pro-
pios que elementos selecciona
d) Na non probabiĺıstica a selección dos elementos faise de
forma aleatoria

4.- A mostraxe por cotas separá a poboación por grupos de
individuos coas mesmas caracteŕısticas, coñecendo as porcen-
taxes poboacionais de cada grupo

a) despois fai unha seleccion aleatoria dentro de cada grupo
b) iso é falso, na mostraxe por cotas os grupos non teñen as
mesmas caracteŕısticas
c) polo tanto é unha mostraxe por estratos probabiĺıstica
d) despois selecciona non aleatoriamente as mesmas porcen-
taxes de cada grupo para a mostra

Exr.1.- Nun centro con 1300 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe
que usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Se tomamos unha mostra de 247, estudantes e obtemos que 51 teñen bo nivel de ingles, calcula o intervalo de confianza
dun 90 % para para a proporción de estudantes con bo ingles e estima o seu número total.

Exr.2.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre as 9000 contas que ten unha empresa. Ademais supoñemos que as débedas
da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente aleatoria para analizalas.
a) Nunha enquisa piloto estimaron unha cuasevarianza para a debeda de 4.9e+07, e unha débeda media de 6840. Que tamaño
da mostra debemos usar para que a marxe de erro sexa 746.7 cun nivel de confianza do 95 %?
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1.- Na mostraxe por conglomerados

a) non facemos mostraxe probabilistica
b) os conglomerados son diferentes entre si, pero os seus ele-
mentos son máis homoxéneos ca na poboación
c) os conglomerados teñen caracteŕısticas parecidas entre si
d) é obrigatoria obter unha submostra de cada conglomerado

2.- A oficina central de estat́ıstica en Galicia é

a) O instituto galego de estat́ıstica
b) O instituto nacional de estat́ıstica
c) Unha sucursal do INE
d) O plan galego de estat́ısticas

3.- O servicio de Estat́ıstica do Banco de España

a) elabora estat́ısticas respecto a magnitudes monetarias
b) elabora estat́ısticas sobre salarios
c) é o organismo do que depende o I.N.E
d) é a unidade estat́ıstica do ministerio de Economı́a

4.- Entre a m.a.s, a m.i.a e a mostraxe estratificada, en cal se
teŕıa menos variabilidade mostral?

a) Na que menos na estratificada, despois a m.i.a.
b) a m.i.a, despois a m.a.s. A estratificada non por que ten
estratos
c) a m.a.s, posto que repiten individuos
d) teñen todas a mesma variabilidade msotral

Exr.1.- Estase a realizar unha auditoŕıa sobre a débeda dunha empresa análizando unha mostra dos seus 3000 apuntes conta-
bles. Suponse tamén que as débedas da empresa seguen unha distribución normal, e usamos unha mostraxe irrestrictamente
aleatoria para analizalas.
a) Se tomamos unha mostra de 300, contas e obtemos nela unha débeda media de 6900 euros, cunha cuasevarianza de
27581000, calcula o intervalo de confianza dun 99 % para a débeda media e o seu erro relativo de mostraxe.

Exr.2.- Nun centro con 2000 estudantes pretende estimarse a proporcion dos que teñen bo nivel de ingles. Se a mostraxe
que usamos é irrestrictamente aleatoria ...
a) Nunha enquisa piloto estimaron unha proporción de estudantes con bo nivel de ingles de 0.48 %. Que tamaño da mostra
debemos usar para que a marxe de erro sexa 0.09 cun nivel de confianza do 95 %?


